
Avstrijske dežele. 
D u n a j . V glavnem mestu naše države pripravlja 

se -volilni boj in že blisne tu in tam strela ostrih go
vornikov /.oper sedanji mestni zastop, ki je po svoji 
večini v rokah nemških liberalcev. Njim nasproti pa 
se snuje stranka, ki vsprejemlje v svoje vrste vse. ka
terim ni sedanji liberalizem po volji. Zato še ona nima 
pravega imena in se ji pravi zdaj krščanska, zdaj anti
liberalna, zdaj pa tudi stranka »nemških narodnjakov«. 
Do večine še v zastopu ne pride pri sedanjih volitvah. 
— Deželni maršal — častniše ime za dež. glayarja — 
za Dolenjo Avstrijo, grof Kinskv je odstopil ter mu bode 
naslednik neki baron Gudenus ali pa opat Kari, oba 
sta iz vrste nemških liberalcev. 

Š t a j a r s k o . Rektor vseučilišča v Gradci je letos 
prof. dr. Schlager, Mož se rad brali v, liberalci, dasi je 
profesor bogoslovja. Tudi v dež. zboru sedi sredi nem
ških liberalcev. Kdor tega moža pozna, ne čudi se tej 
sicer redki prikazni, da je duhovnik ud liberalne stranke. 
— Tesarji in deloma tudi mizarji imajo v (Iradci 

Politični ogled. 



»strike«, ker se jim dozdeva, da se jim daje preveč ur 
dela, premalo pa plačila. Čas dela bi radi prikrajšali, pla
čilo pa nategnili, to pa pojde vendarle težko! 

Koroško. Zborovanje slov. polit, društva v Ce
lovei je bilo ono sredo v resnici sijajno in zvečer pri 
Leonovi slovesnpsti je bilo neki nad 700 ljudij, med 
njimi veliko slov. kmetov in kmetic. Gostov pa je bilo 
tudi iz Ljubljane, iz Gelja in Maribora. — V novem 
času poučuje po raznih slov. občinah dr..Kramar, po
tovalni učitelj, o živinoreji in sadjereji. Želeti je. da se 
tako poučevanje razglasi poprej v slov. listih, sicer 
kmetje ne izvedo zanj in se ga torej tudi ne vdeležijo 
v takem številu, kakor bi se ga radi. 

Kranjsko. Za dopolnitev mestnega zastopa v 
Ljubljani se vršijo prihodnje dni volitve in se večinoma 
prejšnji možje izvolijo, če so »naprednjaki«. sicer pa se 
letos nihče prav ne zanima za te volitve. — Za Bleško 
jezero utegne nastati huda pravda, kajti posestnik gradii 
si trdi pravico do njega ali tudi kmetje ne morejo njemu 
prepustiti pravice do jezera. — V Kočevji se napravi 
nemška sirotišnica, toda denar zanjo se vsprejema 
tudi iz slov. žepa. 

Pr imor sko . Dunajski knez in nadškof, kardinal 
dr. (Iruscha so se une dni mudili v Gorici ter potem 
odpotovali v Rim. — Vlada je razpustila mestni zastop 
v Trstu, tedaj malo časa prej, ko bi bile nove volitve. Za
kaj je vlada to storila? Pravi se, da so v zastopu že 
pripravljali neko iredentovsko častitko za kralja Umberta 
in to bi bila vendarle sramota za — avstrijsko mesto. 
Kaj tacega je prav verjetno. 

Hrvaško . Madjarom je prav neljubo, da se v 
brv. listih ne hvali »madjarska svoboda« in vsled tega 
se zatirajo ti listi prav madjarski  z zaplenjevanjem. 
Malo kaj reči zoper ogersko vlado je dovolj uzroka, 
da se list zaseže. — V Varožljinu so imeli v nedeljo 
veliko slovesnost, iz veselja, da sta se zjedinili stranki, 
kateri ne trobita iste pesmi z »narodno stranko«, ki 
je v službi ogerske vlade. Dobro, če o s t a n e t e le 
tudi edini! 

Ogersko. V ponedeljek je nek Gzolics, prej v 
službi nadškofa v Ostrogonu, prišel v palačo sedanjega 
kardinala ter ga prosil, naj ga vzame zopet v službo, 
ali kmalu zatem je potegnil nož ter planil nad kardinala. 
K sreči pa je bil tajnik dr. Kohl v izbi in je skočil še 
v pravem času pred morilca; v tem pa je Čzolics sunil 
petkrat svoj nož v tajnika in ga je težko ranil, kardi
nala pa ni več utegnil prebosti, ker so drugi strežaji 
prihiteli in morilca prijeli. — Dne 21. maja hočejo 
honvedi, madjarska deželna bramba, ovenčati spomenik 
tistih Madjarov, ki jih je avstrijska vojska leta 1848 
posekala, ko je dobila Budo v roke. To »venčanje« 
meri zoper avstrijsko vojaštvo. 

Vunanje države. 
R i m. Sv. oče Leon XIII. so vsprejeli v petek 260 

ogerskih romarjev ter so govorili z vsacim posebej. Na
zadnje pa so dali njim, pa še posebej apostolskemu 
kralju t. j . našemu svitlemu cesarju, apostolski blago
slov. Svitli cesar stoje v posebni časti pri sv. očetu. 

I ta l i j a . V četrtek pride nemški cesar Viljem II. 
v Rim ter se vsprejine z veliko častjo: topovi bodo 
lOlkrat zagrmeli, ko stopi iz železnice in dan pozneje 
bode ogledovanje italijanskega vojaštva. Dne 24. aprila 
pa pojde cesar Viljem k sv. očetu Leonu XIII. 

Franc i j a . SadiGarnot je vendarle našel mož 
za novo ministerstvo. O njih se zatrjuje, da so vsi po
štenjaki, vendar pa jim nihče ne napoveduje, da obse
dijo dalje časa na ministerskih stolih, kajti nobena 
stranka jih ne podpira z veseljem. — Mestni zastop v Parizu 
potrebuje 276 milj. za občinske potrebe, v tem pa še 

vsako leto jemlje na posodo, kedar mu zmanjka de
narja. Tako je gospodarstvo, kjer se dela brez Boga! 

Anglija. Une dni je bila pri Gladstonu velika 
deputacija trgovcev ter mu je prigovarjala, naj opusti 
misel na irsko ustavo: ona je na škodo imovitim pre
bivalcem, ne koristi pa veliko Ircem. Zadnje sicer ver
jamemo, ali da je ustava na škodo bogatcem, to naj 
verjame, kdor more! Gladstone tudi ne more tega ver
jeti ter ni obljubil trgovcem na ljubo odjenjati, ampak 
hoče dognati delo, ki se mu dozdeva potrebno. Dobro! 

Nemčija. Česar že dolgo v nemški državi ni 
bilo treba, to je novo posojilo, ali letos vzame se 160 
milj. na posodo. Tacih, ki imajo za to denar k redu, 
se ne manjka; denarja dobi po takem vlada lahko. — 
Tudi pri Nemcih je ljudij, katerim ne diši prav postava 
o nedeljskem počitku, vendar pa se izpolnjuje ta po
stava ondi veliko bolje, kakor se pri nas. Zakaj ? . Ker 
vlada gleda na to ter kaznuje vsak prestopek zoper po
stavo. Bodi še pri nas tako! 

Rusija . Poslanik v Berolinu, grof Suvalo v po
vrne se na svoje mesto v Berolin in misli se, da bode 
odslej pogodba za trgovinsko zvezo hitreje gotova. — 
Nekateri listi pripovedujejo, da je upanje na zvezo Ita
lije z Rusijo, oziroma s Francijo; nam se dozdeva, da 
doslej ni upanja na tako upanje. Lahi se držijo: svojih 
nemških zaveznikov še gotovo tudi na dalje. 

Bolgar i ja . Princ Ferdinando Koburški se je od
peljal, z večjim spremstvom skozi Dunaj v Piso ter bode 
ondi dne 20. aprila njegova poroka. Za mlado kneginjo 
pripravljajo veliko daril, posebno so gospe v tem jako 
marljive, denarja je zanje veliko na ponudbo. 

Srbija. .Liberalci delajo z vso silo na to, da jim 
ostane večina v skupščini in zato bodo več volitev 
ovrgli, kajti pri novi volitvi upajo priti do zmage. To 
je že mogoče, ker imajo silo, vojaštvo na razpolaganje. 
— Imeli so na večih krajih hud potres, vasi Svilanjac 
in .lagodina ste blizo vkončani. Vlada je poslala pomoč 
v denarjih in v delalcih, katerih je treba, da se izkop
ljejo ljudje, ki so ostali v razvalinah. 

Turč i ja . Madjari so posebni prijatelji Turkov že 
od nekdaj in to kažejo tudi sedaj, ko napravijo v za
četku maja veliko romanje v Carigrad. Ni dvoma, da 
bode tacih »romarjev« lepo število! 

Afrika. V Kahiru imajo zelišča, ki so rastla ka
cih 4000 let pred Kristusom, našli so jih v piramidah 
in pozna se jim še tudi barva. Če je le resnica! 

Amerika . V Braziliji je po nekaterih krajih ustaja, 
več mest je v rokah ustajnikov. — V Chicagu so se 
skujali delalci, ki so v službi društva, katero dela po
slopja za razstavo. Po novih poročilih pa so se udali 
delalci in je torej upanje, da se dodelajo poslopja še v 
pravem času, sicer pa bi bila cela razstava v nevar
nosti. 


